
Uitnodiging
voor de

Jaarvergadering,
te houden op
1 maart 2012

in de Ronde Zaal

van Scholengemeenschap Augustinianum,

van Wassenhovestraat 26 te Eindhoven.

Aanvang: 20.00 uur

Agenda
1. Opening en mededelingen

2. Notulen Jaarvergadering 2011 (zie hierna)

3. Jaarverslag van de secretaris over 2011

Dit wordt ter vergadering uitgebracht.

4. Financieel verslag over 2011

5. Verslag van de kascontrolecommissie

6. Vaststelling contributie 2012

7. Bestuursverkiezing

8. Benoeming kascontrolecommissie

9. Programma 2012

10. Nieuwe ontwikkelingen

11. Wat verder ter tafel komt

12. Rondvraag en Sluiting

Na de pauze (met tractatie) zal onze vice-voorzit-

ter drs. Peter Thoben een inleiding verzorgen over

“eerste stenen” in Eindhoven

Toelichting

bij de agendapunten

punt 7: Bestuursverkiezing

Elk jaar treedt een op de drie bestuursleden af vol-

gens een bepaald rooster en is stutair herkiesbaar.

Dit jaar zijn dat merouw Judith Bannenberg en de

heren Wick Bannenberg en Caspar van de Ven,

tevens voorzitter.

Judith Bannenberg heeft zich weer beschikbaar

gesteld voor een nieuwe termijn en wordt door het

bestuur voorgedragen.

Wick Bannenberg stopt na 20 jaar als bestuurslid

en de meeste daarvan als voorzitter.

Caspar van de Ven treedt af als voorzitter en stelt

zich niet herkiesbaar. Wel is hij bereid, tot 1 juni

als interim-voorzitter waar te nemen en onderzoek

te doen naar toekomstomodellen voor onze vereni-

ging.

Andere kandidaten kunnen door de leden gesteld

worden bij de voorzitter of secretaris tot het begin

van de vergadering.

‘Eerste stenen’ in Eindhoven

In iedere stad of ieder dorp treft men allerlei klei-
ne objecten aan die iets over het plaatselijke verle-
den zeggen. Ze reflecteren of verwijzen naar de
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kleine geschiedenis van een stad of dorp en helpen
zo de historische herinnering levendig te houden.
Deze kleine objecten kunnen gemakkelijk bij
functieverlies of -verandering verdwijnen, omdat
ze als relicten hun oorspronkelijke betekenis heb-
ben verloren. Te denken valt aan allerlei opschrif-
ten zoals naam- en reclameborden (al dan niet
geschilderd of als neonverlichting uitgevoerd),
huis-, straat of brugnamen, uithangtekens, muuran-
kers, gevel- en gedenkstenen, bovenlichten, recla-
meteksten, lantaarns, klokken, afscheidings- of
grenspalen, grens- of afstandsstenen, wegwijzers,
tegeltableaus, stads- of familiewapens, wegkrui-
sen, beelden, plaquettes, reliëfs, graffiti etc. Een
aparte categorie vormen ‘eerste stenen’, die aan
het exterieur of in het interieur van gebouwen zijn
ingemetseld om de ontstaanstijd en/of opdrachtge-
ver te markeren.
Het begin of de geboorte van iets nieuws wordt
graag gemarkeerd om de aandacht erop te vestigen
en met name bij prestigieuze projecten is dat het
geval. Naast ‘eerste steenleggingen’ is er ook spra-
ke van het slaan van ‘eerste palen’ bij de start van
een bouw en van ‘eerste spades’ bij de start van
grondwerk voor specifieke terreinen. Bij een ‘eer-
ste steenlegging’ wordt vaak een oorkonde opge-
steld, die in een loden koker in een groef van of
met de steen ingemetseld wordt. Bij kerkgebou-
wen wordt de ‘eerste steen’ of ‘hoeksteen’ aan de
evangeliezijde bij het priesterkoor gelegd. Omdat
‘eerste stenen’ bij sloop gemakkelijk met het puin
afgevoerd worden, gaan ze verloren. Museum
Kempenland heeft bijvoorbeeld een drietal ‘eerste
stenen’ uit 1858, 1904 en 1911 van de firma
Mignot & De Block en een ‘eerste steen’ uit 1884
van damastweverij A.C.F.J. van Dijk gered en in
de collectie opgenomen. In de lezing na de jaar-
vergadering gaan wij op zoektocht naar ‘eerste ste-
nen’ in de eigen leefomgeving en zo mogelijk naar
het verhaal daarachter. Immers dat maakt ons
bewuster van en geeft een eigen dimensie aan
onze geschiedenis. pth

NoTulEN JAArvErgAdEriNg
24 fEBruAri 2011 

gehouden in de Ronde Zaal van SG

Augustinianum aan de Van Wassenhovestraat 26,

Eindhoven

Aanwezig: zie presentielijst (geteld: 25 personen)

1. opening en mededelingen

Voorzitter Caspar van de Ven heet allen welkom,

terwijl de laatste hand gelegd wordt aan technische

voorzieningen, en opent de vergadering.

Hij deelt mee, dat het ledental iets afgenomen is

ten opzichte van het voorafgaande jaar, ondanks

enkele nieuwe aanmeldingen. 

Iets meer aanwas was verwacht van de nieuwe

website, waarvoor hij de heer Jacq Leijssen alsnog

verdiend bedankt.

Bestuurslid Peter Thoben heeft op 12 februari van

de Vrienden van Museum Kempenland een groot-

se afscheidsreceptie gekregen en een bronzen

beeld naar zijn gelijkenis. De aanleiding hiervoor

was betreurenswaardig, maar de aanwezigheid van

zoveel betrokkenen bij kunst, cultuur en historie in

Eindhoven en (verre) omstreken maakte er een

aangename middag van.

Namens de heemkundekring richtte Caspar daarbij

een woord aan Peter. Diverse (bestuurs)leden van

de kring waren daarbij aanwezig, onder wie secre-

taris Ad Dams, die die avond “op eigen terrein”

verrast zou worden met de Gerard Vos-penning

voor vrijwilligerswerk op de achtergrond.

Geit Emmery had bericht van verhindering

gestuurd. Hij meldde wel, dat er contact is geweest

met BAAC over het dendrochronologisch onder-

zoek, waarvoor  via onze vereniging subsidie aan-

gevraagd is.

2. Notulen Jaarvergadering 2010

Deze waren afgedrukt in het Mededelingenblad en

werden ongewijzigd vastgesteld met dank aan de

secretaris. Naar aanleiding van het verslag werd

gevraagd, of er nog iets gedaan wordt met de sug-

gestie, bij excursies een centraal opstappunt af te

spreken. Geantwoord wordt, dat dit een keer

geprobeerd is; toen werkte het niet. Daarna is het

niet meer geprobeerd. Betere resultaten worden

niet verwacht.

3. Jaarverslag over 2010 van de secretaris

Secretaris Ad Dams leest het jaarverslag voor en

declameert het in dialect. 

4. financieel verslag van de penningmeester

over 2010

Penningmeester Jos Hüsken licht mondeling toe

(de gegevens op de USB-stick werden niet ingele-

zen, vandaar de vertraging bij de opening), hoe de

vereniging het in 2011 gedaan heeft. Ook de

balans licht hij toe en zelfs de begroting 2011

komt in hoofdlijnen aan de orde.

Globaal betekent dat, dat de kas in 2010 ongeveer

3000 euro gegroeid is, nadat in 2009 eenzelfde

bedrag ingeteerd was. Dit hield evenals in eerdere
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jaren rechtstreeks verband met de uitgave van ons

Jaarboek.

De lezingen werden iets duurder (zaal en con-

sumpties). 

De penningmeester stelt voor, een potje bij de kof-

fie- en thee-uitgifte te zetten, waarin een bijdrage

(€ 1,-) voor de consumptie gestort kan worden.

5. verslag van de kascontrolecommissie

Namens de commissie brengt de heer Henk

Smulders verslag uit. De commissie, bestaande uit

de heren Ton Wijkman en Henk Smulders, heeft

ten huize van de penningmeester de boekhouding

en kasstukken gecontroleerd en in orde bevonden.

Zij stellen de vergadering voor, de penningmeester

en het bestuur décharge te verlenen, hetgeen bij

acclamatie geschiedt.

6. vaststelling contributie 2011 

Op de vraag, of de vergadering bereid is, de con-

tributie 2011 ongewijzigd vast te stellen op €

27,50 (individueel) en € 32,50 (gezin e.d.), stemt

de vergadering unaniem in.

7. Bestuursverkiezing

Volgens rooster waren de dames Riet Bakermans

en Diny van de Gevel en de heer Ad Dams aftre-

dend en herkiesbaar. Zij hebben zich beschikbaar

gesteld en zijn voorgedragen. Tot het begin van de

vergadering zijn geen andere kandidaten gesteld.

De vergadering herbenoemt de genoemde kandida-

ten bij enkele kandidaatstelling en acclamatie.

8. Benoeming kascontrolecommissie

De voorzitter vraagt, of de leden van de kascontro-

lecommissie 2010 bereid zijn, ook in 2011 deze

belangrijke en zware functie te vervullen. Zij ver-

klaren zich bereid en worden bij enkele kandidaat-

stelling en bij acclamatie benoemd. Jacq Govers

blijft opnieuw als reserve beschikbaar.

9. Programma 2011 

De voorzitter meldt, wat het bestuur tot nu toe

gedaan heeft om een passend programma op te

stellen. Enkele onderdelen daarvan zijn nog niet

waterdicht afgesproken; wijzigingen zullen van-

zelfsprekend doorgegeven worden.

Na het huishoudelijk deel van deze vergadering

zal Peter Thoben een inleiding verzorgen over ver-

zamelen, verzamelingen en verzamelaars. De aan-

kondiging van dit onderdeel was weggevallen bij

de eerste aankondiging. Bij de ontvangers met e-

mail adres kon die nog wel bezorgd worden.

24 maart: lezing door Paul Spapens: Bijgeloof in

Brabant;

28 april: lezing door Peter Thoben over beeld-

houwkunst en verbanden tussen

Vlaamse en Brabantse kunstenaars;

14 mei: excursie naar kasteel Heeswijk;

24 september: excursie naar Turnhout (deze was

eerder voorzien, maar uitgesteld);

28 september: lezing over Hekserij;

20 oktober: lezing over de strafinrichting van

Wortel en inzichten over opvoeding in

de 19e eeuw;

24 november: lezing over Sinterklaas;

22 december: lezing door Peter Thoben over

Kerstmis.

Staande de vergadering stelt Henk Smulders voor,

de heer Phocas Croon te vragen voor een lezing

over de industrie in Eindhoven in de periode 1800

– 1930. Dat lijkt een uitstekend voorstel voor 2012

of – bij eventuele wijzigingen – al in 2011.

10. ontwikkelingen

De Stichting Vrienden van Museum Kempenland

en het bestuur van de Heemkundige Studiekring

Kempenland hebben overleg gevoerd over vormen

van en eventueel de mate van samenwerking op

het gebied van de cultuur in Eindhoven. Dit heeft

geleid tot de afspraak, dat uitnodigingen voor onze

activiteiten ook naar de leden/ begunstigers van de

Vrienden gaan en dat onze leden een uitnodiging

krijgen voor de activiteiten van de Vrienden. Er zit

een zekere overlap in de bestanden, maar samen-

voegen van de bestanden zou niet correct zijn. De

eerste uitnodiging die naar ons komt is die voor 22

maart, als mevr. De Poorter een lezing houdt met

de titel “Tussen Hemel en Hel: sterven in de

Middeleeuwen”.

Er gaan geluiden over een in te richten

Erfgoedhuis Kempenland. Daar is onze vereniging

niet bij betrokken. We wachten af, of dat alsnog

gaat gebeuren.

Er is het idee geopperd, enkele lezingen overdag

te houden i.p.v. ’s avonds. Omdat in zo’n geval de

lezing voor werkenden en de jeugd niet beschik-

baar is, vindt de vergadering dit geen goed voor-

stel.
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11. Wat verder ter tafel komt

Peter Thoben vermeldt het plan voor de

Eindhoven Encyclopedie. Dit wordt een naslag-

werk over alles wat met Eindhoven en

Eindhovenaren en hun verhalen te maken heeft.

Hij werkt daaraan met o.a. Caspar van de Ven en

Jos Hüsken. Het wordt geen  gedrukt boek (“onbe-

taalbaar”), maar een website. Iedereen kan daaraan

een bijdrage leveren, maar een redactiegroep

bepaalt, of en hoe het op de website komt.

Binnenkort volgt een proefje daarmee.

Henk Smulders wijst op een aantal leuke artikel-

tjes die in Groot Eindhoven verschenen zijn. Hij

vraagt zich af, of in Het Gruun Buukske niet ook

wat artikelen staan, die zo opnieuw gepubliceerd

zouden kunnen worden. Jan Spoorenberg herinnert

eraan, dat de oorspronkelijke auteurs het copyright

hebben. Henk heeft gesproken met de redactie van

Groot Eindhoven en meldt, dat die het idee nog

niet verworpen heeft.

12. rondvraag en Sluiting

Van de Rondvraag wordt geen gebruik gemaakt,

zodat voorzitter Caspar van de Ven onder dank-

zegging aan allen voor hun aanwezigheid en

inbreng het huishoudelijk deel van deze bijeen-

komst kan sluiten om 20.49 uur. Hij kondigt de

pauze aan, waarin de vereniging trakteert op

haring en enkele andere hapjes. 

Na de pauze

Vervolgens neemt Peter Thoben het woord voor

een zeer interessante en onderhoudende lezing

over verzamelen, verzamelaars en verzamelingen

in en in relatie met Eindhoven.
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5581 VH Waalre

tel. (040) 221 33 65

E-mail: addams@wxs.nl
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J. Hüsken,
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5625 VR Eindhoven

Voorzitter: drs. C.B. van de Ven

Rossinilaan 8

5583 ZD Waalre
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